
2020 年春季班 高二物理基础教案

答案

第一讲 光的本性（一）

典型例题 1.C 2.B 3.A 4.B 5.A 6.A 7.C
课堂练习 1.BC 2.D 3.BD 4.D 5.C 6.A 7.D 8.B 9.D 10.BC 11.B 12.B 13.长，增大

14.30m/s 15.ABD 16.滤光片_，单缝，双缝，减小双缝间距离，增大双缝到屏的距离

17.微波 要产生明显的衍射现象，波长应与缝的尺寸相近微波 18.（A）光的衍射（B）
双缝 S1、S2太宽.
第二讲 光的本性（二）

课堂例题 1.D 2.A 3.C 4.A 5.A 6.D 7.D 8.B 9.C 10.ABD
课堂练习 1AD 2.AD 3.A 4.A 5.A 6.BD 7.AB 8.A 9.C 10.B 11.B 12.AC 13.ABD 14.A 15.C

16.D 17.AD 18.AC 19.D 20.光电效应，正 21. 1
n

，
0.9Pλ
S hc

22. 20；3.02×1017

第三讲 产生感应电流的条件、感应电流方向（一）

1. D；2. C；3. B；4. D；5. B；6.
2

BL2

，逆时针；7. b→a 左 d→c 向右的加速运动。

8. 略 9.（1）闭合回路，磁通量发生变化；（2）导体运动情况，3、4，磁场方向，4、6，控

制变量；10. 略 11. 向下；12. D；13. C；14. b→a；15. A

第四讲 产生感应电流的条件、感应电流方向（二）

1. B；2. D；3. A；4. D；5. A；6. A；7. C；8. BD；

9. 磁通量、a 、移动滑动变阻器的滑片（线圈 A 在线圈 C 中拔出或插入、断开电键等）；

10.（1）顺时针，（2）逆时针。11. D；12. C；13. A；14. C；15. BCD；

第五讲 右手定则 法拉第电磁感应定律（一）

1. A；2. B；3. D；4. A；5. CD；6. D；7. B；8. A、D。9. Ⅰ、Ⅲ；Ⅱ 10.收缩，变小。

11.（1） （2）BCD

12. AC；13. AC；14. 左，收缩。15.（1）<；（2）18π或 56.5

第六讲 右手定则 法拉第电磁感应定律（二）

1. B。2. B。3. D。4. C。5. AD。6. AD。7. 0.4,0.048。8. 增大，减小，减小，增大。9. 大于，

等于。10. 0.2，2.0×10-3。11. 逆时针， 2 4

mRg
k L

。12. 25；48。13. 4.5，6。
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第七讲 电磁感应综合应用（一）
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例 2：（1）线圈与磁感线平行时感应电动势最大

)(96.0 Vm  

（2）线圈与磁感线垂直时感应电动势最小，为零。

（3） )(92.1 V

（4） )(6.2 V

例 3：C

例 4： )(256.0 WP 

)(64.0 NF 

)(216.9 WP 

例 5：(1) 刚开始 ab棒受安培力

)(3.0 NFA  ，方向沿斜面向上。

(2) cd棒受重力分力

)(3.0)(1sin2 NNgm  ，所以 cd棒沿斜面向下运动。
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当 a=0，速度最大， )/(5.3 smvc 



例 6：(1) )/(11 smv  ，BL=20Tm

(2) 将 R调到 3Ω时，R 外=7Ω，安培表满偏 3A，伏特表电压 6V，F2=ILB=60(N)

例 7：AD

例 8：
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第八讲 电磁感应综合应用（二）

课堂例题：1. A 2. 5s 3. （1）
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V 满量程，1m/s，60N

6. (1)-10m/s2,(2)32.5m 7. B 8. 90
课堂练习:1. A 2. C 3. AC 4.D
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第九讲 电磁感应综合应用（三）
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7.（1）金属棒开始运动时的加速度大小为 a，由牛顿第二定律有

sinmg ma  解得 sina g 

（2）设匀强磁场的磁感应强度大小为 B，则金属棒达到最大速度时

产生的电动势 cosmE BLv  回路中产生的感应电流
EI
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
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金属棒棒所受安培力 F BIL

cd棒所受合外力为零时，下滑的速度达到最大，则 cos sinF mg 

由②③④⑤式解得
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8.（1）I=1A
（2）v=25m/s
（3）PQ=I2R=4.5W PG=mgvsinα=6W
重力势能的减少量，一部分转化成电能，以焦耳热的形式释放，另一部分给电源充电。

第十讲 电磁感应综合应用（四）

1.AC 2. CD 3. B 4. A 5. A 6. B 7.（1） smv /2 (2) s5.1t
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（3）金属框进入磁场过程中产生热量 Q1，出磁场时产生热量 Q2
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10.（1）线框中感应电流的方向为逆时针（或 abcda）…
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第十二讲 原子核式结构

1.B 2.D 3.D 4.C 5.B 6.C 7.D 8. C 9. D 10. B 1 1.中子，2 12. C 13. D 14. A 15. A 16. B 17.

D 18. D 19. 卢瑟福，质子，显微镜，荧光屏，银箔，CD 20. B

第十三讲 学业水平及考试等级考、合格考模拟（一）


